



ZPRÁVA O ŽIVOTĚ SBORU V ROCE 2023

Předznamenání:

Ještě na konci roku 2022 bydleli v prostorech našeho sboru lidé z Ukrajiny. Od začátku roku 2023 může sbor opět využívat své prostory a jeho život se (také po epidemii) vrací do plnosti.

Minulý rok byl výrazně ovlivněn i tím, že až do září působil v našem sboru vikář, bratr Benjamin Roll. Jeho službu jsme přijali vděčně, rozuměli jsme si, do některých aktivit vnesl oživení. Od října je Benjamin Roll farářem v Litoměřicích.

BOHOSLUŽBY

Bohoslužby jsou středem sborového života a hlavním místem setkání, oslavy Boha a sdílení víry. Od nich se sborové dění odvíjí, do nich zpět ústí. Věříme, že neděle u Klimenta je vždy studnou, příbytkem, dobrým místem pro lidi i před Hospodinem.

Sborová neděle s bohoslužbami pro všechny generace a společným obědem se konala čtyřikrát. V zimě byl naším hostem religionista Pavel Hošek, který mluvil o chasidských vyprávěních. Na jaře jsme hovořili s Ladislavem Vargou o lidech bez domova, v září se ohlédli za letními tábory a v listopadu jsme se setkali s publicistou Janem Fingerlandem k aktuální situaci v Izraeli.

Bohoslužby se konaly 57x, průměrně se jich účastnilo 63 bratří a sester. Večeři Páně jsme slavili 12x. Kromě faráře Davida Balcara a vikáře Benjamina Rolla vedli bohoslužby také Pavel Dvořáček, Petr Vacíř, Pavel Klinecký, Jiří Nečas, Miroslav Cejnar, Hugo Švec, Jan Balcar a Pavel Pokorný.

Celkem 4x se konaly bohoslužby s hudbou (z toho 1x večerní). Děkujeme Janu Němečkovi za jejich organizaci a vedení skupiny klimentských muzikantů, je za tím spousta práce. Díky i všem zpěvákům a hudebníkům, většinou členů našeho sboru, jimž podle potřeby vypomáhají jejich přátelé. Letos běží již třetí sezona, na konci té druhé jsme uspořádali anketu a mohli naplánovat konání bohoslužeb s hudbou 4x za rok při dopoledních a 2x za rok při večerních bohoslužbách.

Moc děkujeme naší varhanici Jiřině Marešové za její pravidelnou službu doprovodem při bohoslužbách. Je to povzbuzující jak pro společný zpěv, tak pro duši každého návštěvníka. Díky také zastupujícímu varhaníkovi Ondřejovi Scholtzovi a dalším, kteří příležitostně doprovázejí: Janu Němečkovi a Jakubu Dvořáčkovi.

Pokračováním bohoslužeb jsou rozhovory při kávě a čaji ve sborovém sále. Zváni jsou všichni, avšak patrně to chce trochu odvahy zajít na faru až do 3.patra. Díky vám, kdo připravujete občerstvení, umýváte nádobí atd. V souvislosti s bohoslužbami děkujeme, samozřejmě, kostelnici Adéle Čapkové a členům staršovstva za nedělní služby.

Bohoslužby pravidelně vysíláme přes Youtube, záznamy jsou uchovány k dalšímu zhlédnutí. Mnoho členů a přátel sboru, kteří se nemohou zúčastnit, si možnost přenosu velmi pochvalují.

NEDĚLNÍ ŠKOLA

Klimentská nedělní škola se koná každou neděli (kromě prázdnin) na faře ve 4. patře. Děti se potkají v kostele na začátku bohoslužeb a po první společné písni odcházejí na faru. Základem setkání je vyprávění biblických příběhů, zpívání písní a společná modlitba, to vše doplněné hrami nebo výtvarným vyjádřením probíraného biblického oddílu. V nedělce se schází většinou čtyři až osm dětí různého věku. Významnými událostmi pro všechny klimentské děti je ale zejména letní tábor a vánoční hra, kde se setkávají s klimentskou mládeží. Na vedení nedělní školy se v minulém roce podíleli Jana Markusová, Petra Pospíšilová, Anna Gabrielová, Jindřich Hájek, Michaela Nohejlová Zemková, Eliška Janotová a Michal Petrželka.

SETKÁNÍ DĚTÍ NA FAŘE

Někde se to nazývá náboženství, jinde biblická hodina pro děti. A tak se každý týden na faře schází skupinka dětí k povídání o biblických příbězích, zpívání, hraní a rozhovorech o věcech víry. Vězte, že dětské otázky jsou někdy zajímavější než traktáty teologů.

KONFIRMANDI

Konfirmandi měli kromě pravidelných schůzek v loňském roce 2x soustředění. Celý konfirmační čas vyústil v bohoslužby s konfirmací 15.10. Tři chlapci a jedna dívka se pak plynule přidali do skupiny mládeže. Od října pak začaly schůzky nové skupiny konfirmandů, kterých je aktuálně 8-9. Scházíme se jednou měsíčně na celé páteční odpoledne.

MLÁDEŽ

Víceméně pravidelně se každý pátek schází mládež. Cyklus setkání o společných a rozdílných věcech mezi evangelíky a katolíky na jaře vystřídala práce s biblickými texty, které pak byly základem tábora. Jeho přípravě mládež věnovala hodně času, ale vyplatilo se to. V červenci jsme byli týden na vodě na Otavě (13 účastníků). Někteří mládežníci se účastní akcí, které pořádá pražská seniorátní mládež. Od září pak byla mládež posílena o nové konfirmandy, vypravila se také na celostátní Sjezd (nejen) evangelické mládeže do Časlavi. Tématem podzimních setkání mládeže pak byly sekty a jiná náboženství.

BIBLICKÁ HODINA

Pravidelné setkání nad biblí uprostřed týdne umožňuje detailnější rozbor biblického textu stejně jako možnost zeptat se a polemizovat nad výpověďmi Písma, které jsou provokativní či komplikované. V kroužku 5 až 10 účastníků (+ další 5 on-line) jsme četli a diskutovali o Kázání na hoře, První epistoletě Timoteovi, četli jsme velikonoční texty z evangelíí a knihu proroka Izajáše. Biblické hodiny prožívají určitou renesanci (nejen v našem sboru). Tak se nechte pozvat!

STŘEDNÍ GENERACE

Setkání střední generace se v minulém roce uskutečnilo dvakrát, tématem byla feministická teologie, spiritualita a rozbor biblických textů.

KAVÁRNIČKA U KLIMENTA

aneb setkání starší generace u čaje, kávy a drobného občerstvení se koná ve čtvrtek odpoledne jednou měsíčně kromě prázdnin. Bývá nás obvykle něco přes deset, někdo se připojí přes počítač. Témata setkání byla rozmanitá: Ježíš a politika, čtení z knížky Aleše Palána *Rady Pánu Bohu*, psychoterapeut Viktor Emil Frankl, program Pavla Čápa *O pobělohorských emigrantech* a Daniela Freitingera o Moravských bratřích v Grónsku, kniha Jany Opočenské *A zpozvdálí se dívaly také ženy*, Johann Sebastian Bach a České Vánoce po roce 1945.

LIDÉ Z UKRAJINY

V minulém roce lidé, kteří uprchli ze svého domova na Ukrajině, již na naší faře nebydleli. Nicméně jsme s nimi v občasném kontaktu, tu a tam jim v něčem vypomůžeme. Jsme rádi, že někteří přijali naše pozvání na víkend v Herlíkovicích.

KŘEŠŤANSKÁ SLUŽBA

Erika Vilímová

V roce 2023 se schůzky křesťanské služby konaly v lednu, březnu, květnu, září a v listopadu v průměrném počtu 5 účastníků, sestra Janotová se připojovala on-line. Křesťanská služba tradičně zajišťovala zejména pohoštění po bohoslužbách a při čtyřech sborových nedělích (19.2., 23.4., 24.9. a 12.11.), ale také při Sederové večeři. Sestry Listoňová a Pecková zabezpečují pohoštění v kavárničce vždy první čtvrtek v měsíci, sestra Balcarová zorganizovala adventní prodej fair-trade zboží z občůdku Jednoho světa (26.11. a 2.12.). Vánoční výzdobu ve sborovém sále a stolu Páně připravila setra Hluchá. I v roce 2023 se křesťanská služba spolu s bratrem farářem snaží o kontakt se členy sboru, kteří se z různých důvodů nemohou účastnit sborového života (návštěvy, psaní gratulací, telefonický kontakt).

STARŠOVSTVO

Staršovstvo pracuje ve složení: David Vilím (kurátor), Tomáš Opočenský (místokurátor), Adam Csukás, Adéla Čapková, Jiřina Dvořáková Marešová, Jaromír Fährnich, Hana Karbanová, Jana Markusová, Matěj Maxa, Petr Vacíř. Náhradnicemi jsou Anne-Marie Nedoma a Miloslava Listoňová. Porady jsou obvykle každý měsíc, podle potřeby on-line. Děkujeme všem presbyterkám a presbyterům za jejich nasazení při vedení sboru.

DALŠÍ AKCE

Pod vedením (a s komentářem) Petra Nedomy jsme v dubnu navštívili výstavu v Galerii Rudolfinum, skupinka zájemců byla společně také na výstavě Cesty české vědy, kterou chystala Michaela Nohejlová Zemková. Opět jsme slavili Sederovou večeři, na Štědrý den byla tradičně uvedena Česká mše vánoční J. J. Ryby, proběhla Noc kostelů.

EKUMENICKÉ A ZAHRA NIČNÍ KONTAKTY

29. ledna jsme slavili společné bohoslužby s anglikánskou farností. Bylo to milé ekumenické setkání se sousedy a sestrami a bratry ve víře. Zažili jsme anglikánskou liturgii, slavili jsme společně večeři Páně. Stejně tak společné večerní bohoslužby Velký Pátek se sborem Církve bratrské s kázáním Bronislava Matulíka, zpěvem hostujícího pěveckého sboru a s večeří Páně. Kontakt s partnerským sborem z Bielefeldu probíhal přes dopisy a on-line setkání.

LETNÍ TÁBOR V CHOTĚBOŘI

Šestý ročník dětského tábora byl opět na konci prázdnin, již podruhé v rekreačním středisku v Chotěboři. Tématem bylo tentokrát babylonské zajetí. A tak se tábořiště proměnilo nejprve v Jeruzalém, pak v Babylon a na konci tábora opět v Jeruzalém. Četli jsme a vyprávěli biblické příběhy, učili se různým dovednostem, ale hlavně jsme prožívali etapy velké táborové hry. Zejména v nočních scénách a v převlecích jsme se cítili skoro uprostřed biblických příběhů. Ti nejstarší (konfirmandi) odjeli s povozem a věcmi sami na celou noc mimo tábor. Počasí nám nepřálo, ale táborovou radost to nezkalilo. Navíc vždy byl po ruce zpěv, spousta her a sportování. Tým vedoucích podal opět skvělý výkon jak při přípravě, tak při improvizaci během tábora. Oheň jsme měli nakonec jen poslední den. Velký dík patří kuchařkám (Jana Maxová a Hana Křístková), které se o nás báječně staraly po celou dobu. Je fakt, že atmosféra tábora se do slov převést nedá. Už se proto těšíme a chystáme na další.

MINITÁBOR A SETKÁVÁNÍ PŘEDŠKOLNÍCH DĚTÍ

V květnu se uskutečnil druhý ročník nové akce – prodloužený víkend pro rodiny s předškolními a nejmladšími školními dětmi. Pojali jsme ji jako „minitábor“, hodně přírodně s jednoduchým zázemím. Byli jsme v Masarykově táboře YMCA v Soběšíně. Tématem byl starozákonní příběh Josefa. Počasí nám přálo, hravě jsme zvládali jednoduché hry, úkoly a vyrábění, seděli u ohně a zpívali. Akci připravili Vít Jakoubek a David Balcar. Skupina rodin se pak rozhodla scházet se pravidelně jednou měsíčně na faře s příběhem, hraním dětí a povídáním rodičů.

SPOLEČNÝ VÍKEND (Herlíkovice 2.- 4.6.2023)

Spolu s našimi hosty z Ukrajiny jsme opět zaplnili celé herlíkovické středisko. Víkend nesl téma: „Naberu dech a půjdu“. V pátek byl naším hostem historik Jiřího Louda, který vyprávěl a promítal o krkonošských boudách. Sobotní výlet jsme večer završili zpíváním, součástí bylo promítání a povídání manželů Nedomových o pouti izraelskou pouští. Ranní a večerní pobožnosti se konaly v místním unikátním kostelíku, v neděli pro všechny generace. Jsme opravdu vděční za možnost trávit každým rokem takto společně první červnový víkend.

DIAKONICKÁ A CHARITATIVNÍ OTEVŘENOST

V klubovně se každý týden schází čtyři skupin anonymních alkoholiků (lidé, kteří abstinují poté, co byli závislí na alkoholu). Díky péči Pii Frenzel jsme shromáždili asi 20 vánočních dárků pro děti ze sociálně slabých rodin v rámci akce Krabice od bot. Sbírkami jsme podpořili různé projekty Diakonie a dalších organizací, které se věnují sociální práci. Věnovali jsme větší částky na pomoc lidem na Ukrajině, průběžně podporujeme i jiné charitativní projekty u nás.

STATISTIKA

Sbor má 290 členů, z nichž se cca 160 účastní života sboru. V roce 2023 bylo pokřtěno 5 dospělých a 6 dětí. Dva členové se odstěhovali. Konaly se 4 svatby a 5 pohřbů. Členů s právem hlasovat je 153. Farář David Balcar ve sboru pracuje na celý úvazek. Ve sborové kanceláři pracuje Pia Frenzel, kostelníci je Adéla Čapková. Oběma děkujeme za jejich spolehlivou službu, bez které by sbor nemohl dobře fungovat. Mnoho činností a prací ve sboru je vykonáváno dobrovolníky, kterým patří náš dík.

INFORMOVANOST

V roce 2023 jsme vydali dva sborové dopisy. Vedle nich vycházejí (e-mailem rozesíláme) zhruba 1x za dva až tři týdny krátké zprávy ze sboru. Důležitou roli hrají webové stránky www.kliment.evangnet.cz, které informují o životě sboru a aktuálním programu, odkazují na tištěná kázání i videonahrávky bohoslužeb.

ARCHIV

Díky Adamovi Csukásovi byl sborový archiv předán do Archivu hl.m. Prahy, kde je o něj profesionálně postaráno, současně zůstává přístupný. Před předáním byl archiv uspořádán archivářkou Miroslavou Fůrovou z ÚCK.

HOSPODÁŘSKÉ A TECHNICKE VĚCI

David Vilím

Hospodaření sboru ovlivnil pobyt ukrajinských hostů, protože jsme pobírali dotaci za ubytování (již od roku 2022). Po vyúčtování nákladů na ubytování jsme zbylé prostředky poskytli na pomoc Ukrajině. To se projevilo v kolonce poskytnutých darů.

Loni jsme provedli výměnu rolety, která již nebyla funkční, za 28.300 Kč. Dále se prováděla drobná údržba v domě. Největší výdaje byly na údržbu a servis výtahu: 18.500 Kč a službu účetnictví: 80.000 Kč. V roce 2023 se zvýšila obětavost členů sboru při výběru saláru: roční příspěvek na provoz sboru zaplatilo 91 členů, obdrželi jsme o 100 tis. Kč více než v roce 2022. Také jsme přijali větší neúčelové dary a jeden dar účelový ve výši 100 tis. Kč od členky Anglikánského sboru, který bude použit na rekonstrukci sakristie v letošním roce. Děkujeme všem, kdo pamatujete na finanční zajištění sborového života.

Loni jsme převedli byt na Jižním Městě z družstevního do osobního vlastnictví. To se projevilo zvýšením hodnoty majetku sboru a také vyššími odpisy dlouhodobého hmotného majetku.

Pokud by měl kdokoliv ze členů sboru zájem nahlédnout do účetnictví, rádi mu ho ukážeme nebo zodpovíme na jeho dotaz k hospodaření sboru.

FINANČNÍ ZPRÁVA

Náklady	Částka v Kč
Spotřební a kancelářský materiál	65 324
Spotřeba energie	313 222
Běžná údržba	67 490
Cestovné	6 427
Dary KS a sborová pohoštění	28 671
Telekomunikace	19 645
Placené nájemné	
Spotřeba ostatních služeb	213 797
Mzdové náklady včetně pojištění	439 768
Daně a poplatky	1 679
Poskytnuté dary	410 544
Odvod repartic	92 387
Odvod do personálního fondu	295 566
Odpisy	867 006
Ostatní náklady	17 387
Náklady celkem	2 838 913

Výnosy	Částka v Kč
Sborové sbírky	186 864
Dary účelové	100 800
Dary tuzemské a zahraniční	124 741
Salár	860 525
Příjmy z hospodářské činnosti	1 031 346
Ostatní sborové příjmy	187 048
Výnosy celkem	2 491 324